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为减少出口退（免）税申报的差错率和疑点，进一步提高

申报和审批效率，加快出口退税进度，税务总局决定调整出

口退（免）税申报办法，现公告如下：

一、企业出口货物劳务及适用增值税零税率的应税服务

（以下简称出口货物劳务及服务），在正式申报出口退（免）税

之前，应按现行申报办法向主管税务机关进行预申报，在主

管税务机关确认申报凭证的内容与对应的管理部门电子信

息无误后，方可提供规定的申报退（免）税凭证、资料及正式

申报电子数据，向主管税务机关进行正式申报。

二、税务机关受理企业出口退（免）税预申报后，应及时

审核并向企业反馈审核结果。如果审核发现申报退（免）税的

凭证没有对应的管理部门电子信息或凭证的内容与电子信

息不符的，企业应按下列方法处理：

（一）属于凭证信息录入错误的，应更正后再次进行预申报；

（二）属于未在“中国电子口岸出口退税子系统”中进行

出口货物报关单确认操作或未按规定进行增值税专用发票

认证操作的，应进行上述操作后，再次进行预申报；

（三）除上述原因外，可填写《出口企业信息查询申请表》

（见附件 1）,将缺失对应凭证管理部门电子信息或凭证的内容

与电子信息不符的数据和原始凭证报送至主管税务机关，由

主管税务机关协助查找相关信息。

三、生产企业应根据免抵退税正式申报的出口销售额

（不包括本公告生效前已按原办法申报的单证不齐或者信息

不齐的出口销售额）计算免抵退税不得免征和抵扣税额，并

填报在当期《增值税纳税申报表附列资料（二）》“免抵退税办

法出口货物不得抵扣进项税额”栏（第 18栏）、《免抵退税申报

汇总表》“免抵退税不得免征和抵扣税额”栏（第 15栏）。

生产企业在本公告生效前已按原办法申报单证不齐或

者信息不齐的出口货物劳务及服务，在本公告生效后应及时

收齐有关单证、进行预申报，并在单证齐全、信息通过预申报

核对无误后进行免抵退税正式申报。正式申报时，只计算免

抵退税额，不计算免抵退税不得免征和抵扣税额。

四、在退（免）税申报期截止之日前，如果企业出口的货

物劳务及服务申报退（免）税的凭证仍没有对应管理部门电

子信息或凭证的内容与电子信息比对不符，无法完成预申报

的，企业应在退（免）税申报期截止之日前，向主管税务机关

报送以下资料：

（一）《出口退（免）税凭证无相关电子信息申报表》（见附

件 2）及其电子数据；（二）退（免）税申报凭证及资料。

经主管税务机关核实，企业报送的退（免）税凭证资料齐

全，且《出口退（免）税凭证无相关电子信息申报表》及其电子

数据与凭证内容一致的，企业退（免）税正式申报时间不受退

（免）税申报期截止之日限制。未按上述规定在退（免）税申报

期截止之日前向主管税务机关报送退（免）税凭证资料的，企

业在退（免）税申报期限截止之日后不得进行退（免）税申报，

应按规定进行免税申报或纳税申报。

五、符合《财政部 国家税务总局关于出口货物劳务增值

税和消费税政策的通知》（财税［2012］39号）第九条第（四）项

规定的生产企业，不适用本公告，其免抵退税申报仍按原办

法执行。

六、本公告自 2014年 1月 1日起施行。《国家税务总局关

于发布〈出口货物劳务增值税和消费税管理办法〉的公告》

（国家税务总局公告 2012年第 24号）、《国家税务总局关于〈出

口货物劳务增值税和消费税管理办法〉有关问题的公告》（国

家税务总局公告 2013年第 12号）、《国家税务总局关于出口企

业申报出口货物退（免）税提供收汇资料有关问题的公告》

（国家税务总局公告 2013年第 30号）等文件与本公告相冲突

的内容同时废止。

附件（略）：1.出口企业信息查询申请表；2.出口退（免）税

凭证无相关电子信息申报表。

（2013年 10月 15日印发）

国家税务总局公告国家税务总局公告20132013年第年第6161号号

关于调整出口退（免）税

申报办法的公告

根据《中华人民共和国企业所得税法》、《中华人民共和国

企业所得税法实施条例》（国务院令第 512号）和《中共中央 国

务院关于深化科技体制改革加快国家创新体系建设的意见》

等有关规定，经商科技部同意，现就研究开发费用税前加计扣

除有关政策问题通知如下：

一、企业从事研发活动发生的下列费用支出，可纳入税前

加计扣除的研究开发费用范围：（一）企业依照国务院有关主

管部门或者省级人民政府规定的范围和标准为在职直接从事

研发活动人员缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业

保险费、工伤保险费、生育保险费和住房公积金。（二）专门用

于研发活动的仪器、设备的运行维护、调整、检验、维修等费

用。（三）不构成固定资产的样品、样机及一般测试手段购置费。

（四）新药研制的临床试验费。（五）研发成果的鉴定费用。

二、企业可以聘请具有资质的会计师事务所或税务师事

务所，出具当年可加计扣除研发费用专项审计报告或鉴证报告。

三、主管税务机关对企业申报的研究开发项目有异议的，

可要求企业提供地市级（含）以上政府科技部门出具的研究开

发项目鉴定意见书。

四、企业享受研究开发费用税前扣除政策的其他相关问

题，按照《国家税务总局关于印发〈企业研究开发费用税前扣除

管理办法（试行）〉的通知》（国税发〔2008〕116号）的规定执行。

五、本规定自 2013年 1月 1日起执行。

（2013年 9月 29日印发）

财政部 国家税务总局 财税［2013］70号文件

研究开发费用税前加计扣除

有关政策问题的规定


